

惠济发力,今年开工168条道路

多个公共基础设施建设项目陆续开建

继2月底12个重点项目集中开工后,惠济区总投资达84亿元、总长270多公里的168条市政道路今年陆续开工建设,年底49条道路将实现通车。这标志着惠济区2017年新型城镇化及相关配套公共基础设施项目全面“开花”,内容涵盖群众安置房建设、市政道路及配套管网、轨道交通、输变电站、热源厂、自来水厂、污水处理厂等诸多民生大计。记者 蔺洋 通讯员 杜智辉 连敬春 文/图



已经开工建设的滨河路(中州大道—文化北路)

建设大路网络

仅大河路街道今年起将修建19条市政道路,包含14条市级道路和5条区级道路,绿荫路、绿源路、天轩街、天山街、丰业等多条道路实现开工,或静待进场施工。

位置偏远、道路等公共基础设施建设项目配套不完善,是惠济区近些年发展的短板。基于此,今年惠济区集中发力,突破“瓶颈”。惠济区住建局局长牛鸿飞介绍,有几条东西大路率先开工,其中包含连接中州大道、江山路的滨

河路,连接天河路、江山路的科技路等,今年将建设168条道路,分三批建设:第一批在3月份续建28条、新建32条道路;第二批在6月份新建80条;第三批在9月份新建28条。总投资达84亿元,总里程274.4公里,年底实现49条道路通车,是近些年惠济区市政道路集中建设的“黄金年”。牛鸿飞还强调,这些道路建设将“一步到位”,完全按照市政道路标准修建,电力、自来水、热力、燃气、通信等管线做到配套齐全。

轨道交通项目将全部开工

天河路、开元路是惠济区的重要交通节点,从去年年底至目前,不少过往车主发现,该路口四个方位涉及地铁轨道交通的2号线项目,正在如火如荼建设中。记者从惠济区征收办获悉,2016年惠济辖区就开工建设了2号线二期工程、3号线一期工程、4号线工程共3条线路,总里程18.5公里,共设置12个站点、两座停车场和一个车辆段,总投资43.19亿元。

今年,该区还将开工建设3号线二期工程、6号线工程、7号线工程、8号线工程等4条线路,总里程31.5公里,共设置13个站点、两座停车场和一个车辆段,总投资约75亿元。

区征收办主任王海建介绍,至此惠济区所有规划地铁项目,今年全部开工建设。随着轨道交通工程的建设,惠济区也将结束没有轨道交通的历史,步入了轨道交通的大时代。今后,到惠济万达、隋唐大运河通济渠、黄河边等,首选轨道交通更加方便、快捷。

“惠济区始终坚持打基础、管长远、惠民生工作思路,尤其是在公共基础设施完善方面,坚持高起点、高标准、高质量的建设原则,使辖区公建配套设施不断完善。”惠济区区长马军如是说,“今年开工的这么多项目,统筹考虑了区域发展定位,并与大棚户区改造、新区开发建设等进行了有效衔接,可完善全区城市市政系统结构,基本满足惠济近、远期发展需求,对进一步提升郑州北区公共基础设施的承载能力意义重大、影响深远。”

碧水蓝天

惠济区住建局重拳出击治理建筑工地扬尘

惠济区住建局把建筑扬尘治理摆在突出位置,对全区117个在建房屋和市政道路工程,一律实施“一票停工制”。该局落实工作责任,严格工作措施。将扬尘责任层层分包,具体到人。开展高频率、不定时、不间断检查和夜查行动。发现问题,及时督促整改,对所有工程进行定期不定期巡查,发现整治不到位,一律实施“一票停工制”。

加大执法力度,严查违规行为。施工现场“7个100%”等工作不到位的,一律依法依规采取罚款、责令停工整改、纳入不良行为记录和黑名单等措施予以处理。2017年以来,区住建局共下达限期整改通知书45份,发现各类扬尘污染问题136个,目前已全部督促责任单位整改到位。记者 蔺洋

源头治理 全时管控 全区严查渣土违规运输



昨日,记者从惠济区执法局了解到,惠济区执法局加大源头治理力度,对违规使用“黑渣土车”的施工工地停工整顿,并按照大气治理要求从重处罚;执法中队全员上班,对辖区重点工地实行24小时不定时巡查,对重要路段设置固定岗哨重点查堵,加大对全辖区“黑渣土车”排查力度,做到“发现一辆查扣一辆”,确保执法成效。

渣土运输车辆的规范运营,是城市管理工作的一项重要内容,也是大气污染防治工作的重要环节。该局采取指导在先、全程服务、事中监管的行政指导方式,既注重“事后处罚”,更注重“事前防控”。指导渣土清运公司对运输车辆进行规范改装,所有运输车辆安装北斗导航定位系统,进行软质后拉式密闭改造,统一顶灯标志;建立垃圾运输规范运营联席会制度,定期组织交警部门、施工单位和建筑垃圾运输单位负责人召开联席会议,讲解法律法规、告知安全事项,强化责任意识;联合相关部门对各类建设工地进行严控,建立运输台账,督促工地出入口实施路面硬化、安装冲洗设施,严防车轮带泥、车身不洁上路行驶,严把车辆标准关;定期联手市城管局、市公安局交警五大队、惠金河务局、区环保局、区城建局等部门,对未经许可审批的、未按规定路线和规定时间运输的、未按规定消纳场地倾倒建筑垃圾的,以及抛撒滴漏造成道路污染的各类违规运输车辆,进行严查重罚,始终保持对渣土车管理的高压态势。

今年以来,惠济区城管执法局共排查渣土运输车辆7000余台次,现场教育纠正轻微违规车辆200余台,处罚80余起,查扣违规车16辆,全部立案查处。记者 蔺洋 通讯员 徐冠楠 文/图

惠济区召开迎接 全国文明城市 考评验收工作会

近日,惠济区召开全区迎接全国文明城市考评验收暨迎接国家卫生城市复审“双迎攻坚”工作会,副区长杨勇主持会议。

区委常委、宣传部长焦健就全区的“双迎攻坚”工作提出要求,要认清形势,提高站位,切实增强“双迎攻坚”的使命感和紧迫感;要找准差距,直面问题,采取有效措施补齐“双迎攻坚”工作短板;要加大力度,确保“双迎攻坚”各项指标任务顺利完成;要加强领导,强化责任,确保“双迎攻坚”工作不折不扣落实到位。

记者 蔺洋 通讯员 李经纬

惠济区成立“党建顾问团”

近日,惠济区委邀请省社科院、省委党校、市委党校以及郑州大学马克思主义学院、河南财经政法大学马克思主义学院等党建领域的7名专家教授,组建成立了“党建顾问团”,就惠济区基层党建工作“把脉问诊”“求计寻策”。研讨会上,各专家教授结合前期调研情况分别作了发言,肯定了惠济区党建工作的一些做法和

探索,并就如何提升城市基层党建水平等问题提出了针对性意见建议26条。

会后,惠济区委向7位专家教授颁发了聘书,正式建立了自己的党建“智库”,今后将定期邀请“党建顾问团”成员举办党建专题讲座,并就党建工作推进中的难点问题出谋划策、答疑解惑。

记者 蔺洋 通讯员 景琦

惠济区黄河滩区清违治乱持续发力

近日,由郑州农业高新区牵头,惠济区直相关部门和镇、街道联合对黄河湿地保护区范围内的渔家乐、农家乐和采砂场进行专项整治,打响了黄河滩区生态环境专项整治攻坚战。此次联合执法行动,共组织人员330余名,出动铲车8台、吊车6台、各类大小货车12辆,对黄河滩区违规的各类建筑物、构筑物、经营项目、游乐娱乐设施设备及违法经营项目进行了集中清理拆除。累计拆除黄河滩区渔家乐、

农家乐63家,各种窝棚、围栏、游园等非法设施34处,面积约9900平方米,清理游船快艇、沙滩摩托42艘(只)。为确保湿地保护区内生态环境完整,组织人员、机械对将军坝西侧滩区下道口进行了封堵。同时,滩区17家采砂场全部关停,21艘船只全部吊离上岸,其中5艘已运出,清除80%的抽沙管道,清运44%砂堆。目前,黄河滩区生态环境专项整治工作正在稳妥有序地进行。记者 蔺洋 通讯员 王军瑞